

全疆首届“天山骑士”杯刁羊大赛落幕

墨玉县代表队获佳绩

北京援和医疗专家义诊

情暖快递员

地区融媒讯 (通讯员 阿卜杜麦吉提)1月3日,全疆首届“天山骑士”杯刁羊大赛总决赛在伊犁哈萨克自治州特克斯县齐勒乌泽克镇喀木斯特布拉克村的赛马刁羊场圆满落幕。在这场备受瞩目的体育盛事中,墨玉县友谊队凭借团队协作和精湛的刁羊技巧,荣获了第五名的好成绩,并摘得了“最具潜力奖”。

据悉,此次比赛得到了自治区农业农村厅、中国马业协会的大力支持,并由伊犁哈萨克自治州体育局、特克斯县人民政府以及自治区马业协会共同主办。比赛自启动以来,吸引了全疆各地的刁羊爱好者积极参与。前期,共有72支队伍参与选拔,经过激烈角逐,最终17支高水平刁羊队伍成功晋级总决赛。

颁奖仪式结束后,墨玉县刁羊比赛选手阿不都沙拉木·库尔班难掩激动之情:“能够在全疆比赛中取得这样的名次,我感到非常高兴。通过此次比赛,我们不仅见识到了刁羊队伍的高水平表现,更深刻感受到了这项传统运动的独特魅力。我们将继续热爱并传承这项运动,为新疆刁羊运动发展贡献自己的力量。”

刁羊,作为新疆各族群众喜闻乐见的民俗传统项目,其历史悠久,文化底蕴深厚。早在2008年,新疆“刁羊”就被列入第二批国家级非物质文化遗产项目名录。墨玉县刁羊运动群众基础较好,近年来积极发展这一项目,地区第十一届农牧民传统体育运动会、2023年墨玉县赛马大赛暨民俗体育运动会、2024年新疆马会“天山骑士”杯刁羊大赛暨墨玉县第四届赛马·民俗体育系列活动等多场赛马刁羊赛事,为刁羊运动爱好者提



比赛现场,墨玉县友谊队与特克斯县八卦队展开激烈角逐。身着黄色服为墨玉县友谊队。

自治区马业协会供图

供了展示自我的舞台。这些活动进一步推动了马产业高质量发展,推动了体育与文化旅游产业深度融合。

墨玉县文化体育广播电视和旅游局局长热依拉·麦麦提阿卜杜拉说:“墨玉县

友谊队在这次全疆赛事中取得了第五名的成绩我很高兴。近年来,墨玉县通过“体育+旅游”相结合的方式,进一步发挥本地文化资源优势,在更宽领域、更大范围、更深层次上提升了墨玉知名度。我们将

继续充分发挥本地文旅资源优势,持续开展各类文化体育赛事活动。以“旅游+体育”“旅游+文化”模式,打造特色旅游体验,吸引更多游客来墨玉欣赏美景、品尝美食、参与活动,感受墨玉的独特魅力。”

墨玉县 农家乐秀出乡村新风貌

乘车从墨玉县城出发,在乡村之间穿行十几公里,最后停在一处古香古色的“农庄”——这里就是当地非常有名的农家乐——青芦湾农庄。

几天前,这里刚刚经历了一次降雪,农庄的建筑,远处的田野上覆盖着一层薄薄的积雪。而和田青芦湾餐饮管理有限公司副总经理周航的发展思路早已越过冬日,畅想着春暖花开的时节了。

“前几天,自治区文化和旅游厅对我们这些五星级农家乐进行了公示,青芦湾农庄将迎来更大的发展机遇。”周航说,这对已经在新疆奋斗了18年的他,对即将走过6年发展之路的青芦湾农庄都有特殊的意义。

青芦湾农庄在墨玉县扎瓦镇英吾斯塘村,距墨玉县城16公里、和田市45公里。走进农庄,飞檐斗拱、雕梁画栋等中华传统建筑元素随处可见,古色古香的门窗、回廊,让人有穿越的感觉;假山、莲花、游鱼,让游客到此仿佛置身江南园林。“这些都是我和合伙人阿卜力皮孜·阿卜杜力克木共同创意的结果。”周航说。

青芦湾农庄以“乡村休闲、风情美食、农家体验”为特色,围绕乡村旅游与生态保护相结合、文化帮扶与手工艺相结合、传统美食与绿色有机相结合、民族团结与企业发展相结合推动发展,现已远近闻名。

周航是重庆人,2006年来新疆闯荡,2018年来到扎瓦镇。他和阿卜力皮孜共同投资建设青芦湾农庄纯属偶然。

阿卜力皮孜是土生土长的墨玉人,对家乡的一草一木、风土人情都了如指掌,他又经常在全国各地跑,眼界开阔,对发展旅游有不少新奇想法。一次聚会聊天时,二人说起新疆旅游业的发展前景,许多想法不谋而合,他们索性在饭桌上热烈地讨论起合伙创业事宜,初步确定要在墨玉县打造一个别具一格的旅游项目。

在确定农庄风格时,阿卜力皮孜想突出当地特色,周航却有不同想法。“农庄将来不仅要面对当地客群,还要面向全国乃至全国的客群呢。”周航说,经过沟通,二人最终确定农庄风格为中国风。

“中国风”从青芦湾农庄的设计、装修风格开始,在各个方面有体现。农庄整合湿地资源、风景资源、民俗文化资源、历史文化资源,高起点、高标准开发,环境优美、景色宜人,集吃、住、行、游、购、娱于一体。特别是围绕元旦、春节、清明节以及“五一”“十一”等中华民族传统节日和重大节庆活动节点,农庄举办各种洋溢着浓浓中华传统文化韵味味的活动。每年旅游旺季,农庄还从疆外来请京剧、川剧变脸、古彩魔术、杂技演员等来演出,让游客和周围村民感受中华优秀传统文化的魅力。

农庄里还设有农民画工作室,陈列着手工编织的篮子、生活用具等散发着泥土气息的乡土物件,定期开展民间艺术老非遗展示,让人们领略当地独特的民俗风情。

周航和阿卜力皮孜合作分工明确——周航负责农庄日常管理工作,阿卜力皮孜则凭借深厚的人脉和出色的沟通能力,负责招商等。两人每周都会专门抽出时间碰头交流,分享一周各自工作中遇到的问题、取得的成果以及一些新的想法思路。在交流过程中,他们互相倾听、互相启发,共同谋划着青芦湾农庄的发展。

现在,两人探讨最多的是,如何将现代餐饮与新疆餐饮进行融合,创造出独具特色的新融合菜品。他们已经派农庄的厨师前往疆外学习先进的烹饪理念和技术,希望通过现代烹饪技术,结合新疆本地食材、口味特点,打造出更多吸引游客的创新融合菜品。

“只有相互学习,融合发展创新,才能更好地发挥优势。”周航说。 石榴云/新疆日报记者 任江

据新疆日报

浓情腊八节 温暖迎新年

地区融媒讯 (记者 古哈儿尼沙)1月6日,腊八节前夕,和田市古江巴格街道阔塔克社区联合地区图书馆举办“万事粥全 幸福阔塔克”志愿服务活动,为环卫工人、执勤交警、快递员、园林工人等户外工作者送上热腾腾的腊八粥,传递温情,表达祝福。

当天一大早,志愿者精心熬制腊八粥,红豆、糯米等食材在锅中翻滚,香气四溢。随后,一碗碗腊八粥被送到一线工作者手中。环卫工人布麦热木·吐尔地接过腊八粥,脸上洋溢着幸福的笑容:“这粥熬得真好,喝了心里暖乎乎的。”执勤交警阿不力米提也感慨万分:“美味的腊八粥寓意着来年五谷丰登,谢谢志愿者的关心,我们感受到了家的温暖。”

在这个寒冷的冬日里,爱与温暖如同腊八粥的香气一般,飘散在城市的每一个角落,温暖着每一个人的心房。“希望通过此次活动为户外工作者送上关心与祝福,让户外工作者感受到社会的温暖。”古江巴格街道阔塔克社区第一书记、工作队队长王晋表示,社区将继续为居民提供优质



志愿者为户外工作者送上热腾腾的腊八粥。

地区融媒记者 古哈儿尼沙摄

服务,共建和谐美好社区。

同时,地区图书馆在社区举办“奋进新时代 欢庆幸福年”乡村行阅读系列活动,为居民送春联、送冬衣,开展民间艺术展示、经典图片展和流动图书车服务等,为居民带来丰富多彩的文化体验。

此次活动不仅丰富了社区居民的精神文化生活,也为乡村振兴注入了新活力。地区图书馆馆长陈丽萍说:“将继续发扬志愿服务精神,推动新时代文明实践流动图书车服务,助力社区文化发展。”

和田消防守护新春“年货节”

地区融媒讯 (记者 唐海东 通讯员 王雪莲)“这些电线是临时拉的,我怕出问题,立即联系市场管理人员重新布线。”1月6日,防火监督员在和田县城庆年货大集开展检查后,商户米日古丽·麦麦提说。



防火知识。地区消防救援支队防火监督员向居民普及防火知识。地区融媒通讯员 王雪莲摄

春节临近,和田各大商超,市场人头攒动,前来采购年货的市民络绎不绝。为进一步做好节前防火工作,确保年货市场消防安全,地区消防救援支队组织防火监督员对年货市场开展节前专项检查,让市民放心购置年货。

其间,防火监督员重点对各市场是否违规占用消防通道、是否私拉电线、安全出口是否畅通、商户是否熟练掌握灭火器的使用方法等情况进行全面检查,提醒商户不要私拉乱接电线、禁止超负荷用电。同时,向商户和群众发放火灾自救手册,详细讲解如何扑灭初期火灾、正确使用灭火器、排查火灾隐患等基本消防知识,帮助商户与消费群众提高防火自救能力。辖区消防站每天对年货市场及周边场所开展流动巡逻,熟悉周边道路水源等情况,为市民欢度春节创造良好的消防安全环境。

“支队将继续按照冬春火灾防控工作要求,紧盯人员密集场所、高层建筑、仓储物流、自建房、危险化学品以及大型商业综合体等重点区域,加强隐患排查整治,确保群众安全过节。”地区消防救援支队综合指导科科长杨文录说。

中医义诊进警营送健康

运用中医针灸、推拿按摩、拔罐、艾灸等方式为民辅警治疗,有效缓解病痛。

此次活动义诊涵盖了骨关节病、神经系统疾病、呼吸系统疾病、消化系统疾病、妇科疾病、内分泌疾

病及皮肤系统疾病等多个诊疗范围,受到了民辅警一致好评。

“此次义诊活动让我们及时了解自身健康状况,舒缓身心压力,提高了中医养生保健意识。”地区公安局人民警察训练基地教官周文强说。

情系学生 爱洒球场

地区融媒讯 (通讯员 奴日也 段洋)1月2日,北京市援疆和田指挥部和田市工作队“情系足球梦·爱洒绿茵场”足球用品捐赠仪式在和田县古江巴格乡塔木巴格小学举行,为该校捐赠了价值17300元的足球用品。

仪式上,北京市援疆和田指挥部和田市工作队相关领导勉励

受助学子牢记“拼搏成就梦想”的求学精神,珍惜时光,勤奋学习。当学生收到足球用品时,他们脸上洋溢着喜悦和兴奋,这些足球用品承载着满满的爱心,将为他们的足球梦想之路增添助力。

随后,学生代表表演了精彩的节目以表达对党的热爱和对北京市无私援助的感谢。

武警某支队官兵开展爱心助学活动

地区融媒讯 (记者 努尔古再丽 实习生 宋俞霖)1月2日,武警某支队官兵来到和田市肖尔巴格乡阿克塔什村开展援建项目资金发放暨爱心助学活动。

活动现场,支队向阿克塔什村捐赠了援建项目资金45万元,用于支持村级基础设施建设和经济发展。同时,为4名大学生捐赠爱心助学金,帮助他们圆梦大学。

“这份助学金不仅是经济上的帮助,更是对我们的一种鼓励和认可,让我们感受到了社会的温暖和关爱,也让我们更加坚定了努力学习、回报社会的决心。”受助大学生伊巴提·麦提库尔班说。

自2014年以来,支队累计向阿克塔什小学捐赠资金近200万元,用于改善学校的运动场、计算机教室、图书室、录播教室等基础设施,极大提升了学校的教学环境和教育质量。

同时,支队的蔬菜采购有力促进了阿克塔什村蔬菜产业发展,助力打造村级“赛疆”绿色生态农业品牌,为推进乡村振兴赋能。

“支队持续多年来的帮扶,不仅在物资上给予了大力支持,更在产业发展、就业增收等方面开辟了新路径。”和田市肖尔巴格乡党委书记尚军林说。

翰墨飘香溢真情

地区融媒讯 (通讯员 马子春)1月5日,地区退役军人事务局联合地区文联、书协走进驻和某部开展“翰墨飘香溢真情”书法进军营活动,不断丰富官兵文化生活。

活动中,书法家挥毫泼墨,现场创作了100余幅书法作品。一

副副喜庆的对联、吉祥的福字,潇潇洒洒的书法作品,墨香四溢,让官兵尽享文化盛宴。

此次书法进军营系列活动,进一步密切了军民鱼水情谊,促进了部队沟通交流,拓宽了官兵视野,陶冶了官兵情操,活跃了军营文化生活,营造了浓浓的年味。



书法家现场挥毫泼墨。

地区融媒通讯员 马子春摄